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Az anyák hivatása.
Sokat sopánkodunk n inni kor romi 

sága, századunk zavaros vulla fíilötl ‘ 
a hajdani lelkesedés közi’inynyé, vag\ yvá- 
vasággá lörpiil, a sy.i\ hervadásnak' indul. 
Sokai beszelünk az ifjúság hiányos nevelé­
séről, a vallástalan neveles karos Ilalásnirúl, 
de elfeledjük a haj forrását kihatni, nem 
szolunk arról, a kire Isién első sorban e/l 
a név elesi hízta, kil a I»t»lesi> mell»1 rendelt ; 
a/, anyákról. Isim» azokra hízta az ember 
bölcsőjét és ezzel úgyszólván minden!.

Ha sikerül az anyuk leik ü lel el tnecvál- 
h'zlatni, megérteim velők, hogy első sorban 
ok hivat vak a gyermek neveléséi megkez- 
deni. piczi sziveikbe az elem es idei vonásait 
bevésni; ha sikerül meggyőzni arról, hogy 
erkölcseik ihlete megkiv ánlalik a neveléshez, 
hogv a kisded gyermek, midőn ál öleli any- 
Jaaak nyakat s mosolylyal viszonozza la Inv - 
nveil, mar azokból is leolvashassa a. valla 
sosságol, a tisztaságot, a becsületei, az erényi : 
akkor sikerül megjavítani a társadalmat, 
mert hisz ez a hólesői ringató kéz, az anyák 
keze kormányozta és kormányozza, malin és 
uralja a társadalmai

Ne Ieie»Ijük, hogy manap azérl panasz­
kodunk annyit a társadalmi élei romlottsága 
fölött, mert az anyák nem élnek hivatásuk­
nak, magasztos szerepükkel ninesennek tisz­
tában, nem szentelik magukat egészen és 
kizárólag a bölcsőnek es későbbi gumijaik 
dicső tárgyának. Már pedig Isién erre a 
szerepre teremtő őket. Finomabb és evőn-
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a csak nem veszti el eredeti szép- j anya, ki fia eletetlek hajócskáját vezette

j’eüebl> kézzel alkotta szivüket, de egy­
szersmind ama gondos művészei lel is, moly 
képesíti őkel arra, hogy a világ legnagyobb 
müven, a gyermek nevelésén híven munkál­
kodjanak; azerl adóit annvi erőt az érzei- 
niiikhe, szivükbe annyi gyündégséget, szelle­
mükbe annyi éléslálásl

Az anva.í szív megható szopsegi*1 solc- 
s/or alig tudjuk felfogni. Hányszor történik, 
hog\ alig ismerünk rn arra a nőre, mint 
anyura, kil mini leányt ismertünk.

Ivi nem csodálta volna már az anyai
szivei
segel,, ha csak nem vetkőzik ki eredőii 
hivatásaitól, mily I el ek n em esség, mennyi 
nemes 11ilajdt.msag’, lelki szt■(*seg honol ab­
ban Mily szépek, mily fónsegesek, nagyok 
egy anyunak gondolatai. Fgeszeu másol,
mini egy ilju nő gondolatai. Ivi ne csodálta 
volna mar ezl az egymásnak ellentmondó 
lelki állapotot, melylyel egy nő élete gyakran 
•‘•Ive van ? Szembetűnő az a titokzatos, de 
mégis szép következelienseg. Mini ilju leanv 
mulatságokban, j.»i peréi »fm, társaságokban
kereste egyedüli öröméi nnvává lelt és 
ime a mull tanuls,ágaiban, a jelen mozana- 
bobul a jövő IiI kail laI ja az anyai szív­
óéi,' egyszerre felnyitnak szemei. Mindazt, a 
mi itala ezelőtt oly gyakran felszínre tört, 
h h ;l kereseti segel követő lellepésl. tel- 
szelgvsl, önmagának' esodálásat, mini anya, 
htrmeszels/ei ilen gyermekében ki fogási >I jn. 
Mily liínséges ez a Ívűvelkezeldenség Mimin i 
lény az anya szeme-ben ! Iv< ebben az anvai 
méltóságban nincs-e v alanti isteni "? A kisded

szerint idomul. Midőn bi 
folytat kicsikéjével, akkor 

altba át és a mit ő alkot 
y oly hamar [tönkre

lelke az ő szíva 
zahn as társalgát 
sajal lelkei önti 
lelkében, az nem mt 
A szenvedélyek vihara egy pillanatra lever 
belí ugyan, de eloltani nem fogja azt soha 
Az ilyen szív a szenvedélyek tüzes láváji 
alap is: meglógja, őrizni az anyai tanítás 
iu lesege! Igen! az anya, ajkairól folyó tani 
I;iso|, teremtenek nagy férfiakat, — a házi 
oszlopait, minden nagy és szép lelkű férfir 
müge rejtőzik egy nemes gondolkozást

1 kormuuyriidal kezéből ki nem bocsátotta 
Mennyil kúrád korunk a nő tudományos 

imv.ii•>»•]! es meg se nyitjuk meg előtti 
vetődi világai, a mely miatt teremtetett 
1 c" " :|zért ha megfeledkeznek a nők valód 
hiV'alasukrol, ha elvesztik az igazi szépséget 
se e,. minden szenved, hanyatlik, sőt pusz 
lulamiak indul minden, romokba dől a: 
anyai tekintély is.

iudnok az anyukat gyöngédet)! 
hg> elemmel hiv aIasukhoz visszaterelni, meny 
uyi könnyel szárítanánk fel az apák és 
;|u\ak szemeiben, he ez természetesen ál- 
0"/,aioi la ivei ej, a melyet csakis amaz anya 
liozhat meg, a kit magasabb ideálok éltet- 

Nz Imlelaklozas szelleme nélkül sincs 
vol"‘H unv a < hiömnagát elfeledni, magái 
gyermekeinek vgvsz.cn átadni, s később azok 
nn»ge rejlozni s csak azok boldogságát ke­
resni, gyermekeiben élni ez az anya 
hivatása.

Tárcza.

A tisztességes asszony.
Kint kudos, nedves, borult az idő, a tél 

beköszön lőtt, az első hópehely tánczol va, rö­
pülve hull a földre, hogy azonnal elolvadjon ; 
az emberek a kik kénytelenek az utcziin járni, 
jM beburkolódzva sietnek ide s tova és azok- 
"ak is, a kik otthon kényelemben vannak, 
azoknak sincs valami aranyos jó kedvük. Hiába 
az ilyen napok hatnak a kedélyre.

Így a kis Feiekyné poient-lassa kézi mun­
kája is kicsúszik ujjal koziil, tekintete az abla­
kon keresztül el elmereng a szomorú tájképen, 
mely hasonló az ű lelki világához.

Hisz neki is vígan kell áttánczolni ezt a 
farsangot is, mint a többit ; ez idén csak azzal 
a kulömbséggel, hogy titkos bánata, ha egyedül 
Vdn, könnyekben olvad szét.

Csodalatos, mi baja lehet a szép baba 
■uczu asszonynak, kinek termete, arany szőke 
laja, ragyogó égszínkék szeme és lozsas ar- 

vzocskajara rá illik a „baba“ elnevezés.
kérje tekintélyes ügyvéd, mindenki által 

tesztelt. Rajongásig szereti kit feleségét, házas- 
saguk a legboldogabb, jó módban es vígan el- 
nek a kis X. varos legjobb társasága áltál dé- 
1 e gttve. I ltokban talán irigyel is vannak a

.szép asszonynak, de műveltségével, kedvességé­
vel azokat is le tudja győzi, ug}'hogy az asszo­
nyok szeretik, a férfiak bámulják ; ő a balok és 
jourok királynéja.

Neki tehat örülni kellene a télnek, hiszen 
e saisonban is ragyogni fog mint egy fényes 
meteor; a helyett kezei, munkáján mar egy fél 
órája pihennek, de ö nem veszi észre, nagyon 
elmélyedt, arra az időre gondol, amikor ö tö­
kéletes boldog volt.

hgy sóhaj repült el ajkáról e kifakadassal: 
„U miért is kellett találkoznunk !“

Körülbelül cg)- éve, hogy először látták 
egymást. Andoríiyné jourján mutattak be neki 
Darvay Sándort, az uj albirót; nem tunt tol 
senkinek, különben nem volt valami feltűnő 
férfi-szépség, bar középtermete, gesztenyeszinü 
haja, barna arezbőre, ugyan ilyen szeme, és 
fölfelé kundoritott szépen ápolt bajusza, a csi­
nos ember, benyomást keltették.

Érdekes legföljebb az volt rajta, hogv 
négy éve vőlegény, es most végre beválthatja 
szavat, és ide hozza a fiatal menyecskét.

Mikor a bemutatás kellemetlenségein ke­
resztül esett, az öreg urakkal a férfi szobaiét 
vonult, és mintha csak a bor és kártya érde­
kelné, egész este nem mutatta magat a Iné- j 
gyek társaságai) in, és úgy tett másodszor, ' 
harmadszor és mindig, óe azért mm hiányzott I 
sehol.

E különös viselet boszantotta az asszonyo­

kát, de különösen az elkényeztetett Felekynét, 
hi hozzá volt szokva, hogy minden uj tagja 
társaságuknak legelőször is az ő kegyét ipar­
kodott megnyerni, és az uj albirónak duplán 
volt ra szüksége, mert ha Feiekyné vezeti 
leendő feleségét a társaságba, biztosra veheti 
mindenki hogy a legjobban fogadják.

Egy kis szeszély, asszonyi hiúság, dacz, 
tálán maga se tudta hogy mi sarkalta arra, 
hogy ezt az embert kitüntesse.

Es ime, az ügyes asszonynak minden si­
kerül. Darvay Sándort vissza bírta hódítani a 
kártya asztaltól a női szalonoknak, és bár csen­
des szótalan ember, de finom modora és gyön- 
ge figyelme mindenkit lebilincselt. A kis Fele- 
kyné H csak akkor vette észre, midőn a nyári 
szabadságra ment, hogy mennyire hiányzik 
neki. —

Forró nyári nap volt, mikor a tennis 
játéknál újra összejöttek, tekintetűk találkozott, 
es szegény asszony összerezzent, mert ki volt 
fejezve e tekintetben minden. Hiaba járt kelt 
izgatottan szobáiban folyton mondogatva magá­
nak: hogy is történhetett velem tisztességes asz- 
szony lettemre ilyen dolog, hiszen nem bókolt, 
nem udvarolt soha.

Har csak úgy tett volna! Kinevetném, 
mint sok mást. „Kerüllek, mert szeretlek“ azt 
írtak elő maguknak, hiszen jellcmes, koteles- 
segtudo volt mindkettő.



NAPI HÍREK
Református magyar istenitisztelet. S z a-

bolcska Mihály a hírneves költőpap a verseczi 
ref fiókegyház lelkésze f. hó 27-én vasárnap d. 
u. 3 órakor az állami főreáliskola épületeben 
istenitiszteletet tart, melyről a híveket ez utón 
is értesíti az egyház gondnoksága.

Főispánunk Bajsai Záko Milán újabb je­
lét adta nemesszvui gondolkodásának és kivaló 
érdeklődésének varosunk tanügyi intézményei 
iránt. V á r h e 1 y i Ferencz forealiskolai igaz­
gatónak kérelmére készségesen elvállalta a fő- 
reáliskolái tanulok segítő egylete elnökségét. 
Ezért nagy hálával tartozik a segítő egylet sze­
retett főispánunknak, ki nemcsak egy uj diszt 
kölcsönöz az egyletnek, hanem saját szavai 
szerint — tevékeny részt is akar venni műkö­
désében. Meg vagyunk győződve, hogy e nemes 
példa meg fogja törni a mar-már megnyilatkozó 
közömbösséget humánus egyletünk iránt.

Házi ezredünk uj parancsnoka. A verseczi 
magy. kir. 7-ik honvédgyalog-zred parancsno­
kává, a Nagy-Szebenbe áthelyezett Beösze 
tábornok helyére Király Viktor nagyváradi 
4-ik honvéd gyalogezredbeli ezredes helyezte­
tett át.

Templomszentelés. A múlt vasárnap ment 
végbe nagy ünnepségek közt a tcmesvár gyár- I 
városi uj r. kath. templom konszekracziója, me­
lyet Temesvár város közönsége a millenium 
emlékére épített. Az ünnepségek lefolyásáról 
a következőket jelentik : Az ünnepély előestéjen 
a gyárváros híveinek ablakai ki voltak világít­
va, a gyárvárosi dalkör pedig szerenáddal tisz­
telte meg Dessewft'y Sándor megyés püspököt. 
Az ünnepély napjan a gyarvaros ünnepi kön­
töst öltött. A házak fel voltak lobogózva, a 
templom terén pedig két diadalkapu díszelgett. 
Reggel 7 órakor kezdetét vette a konszekraczió 
szertartása, melyet Dessewft'y püspök végzett 
fényes papi segédlettel. A templom megaldása 
és megszentelése után a püspök az előirt szer­
tartás szerint a néphez és a város közönségé­
hez beszédet intézett, melyre Telbisz polgár- 
mester válaszolt. A közönség ezután bevonult 
körmenettel a templomba, hol az ereklyék el­
helyezése után kezdetét vette az első szent 
mise, melyet Hornig Karoly veszprémi püspök 
szolgáltatott ötven lelkészből allo fényes segéd­
lettel. A misén résztvettek Temesvár varos 
összes hatóságainak fejei Az evangélium után 
dr. Varady Árpád kanonok, kultuszminiszteri 
osztálytanácsos lépett a szószékre és ismert 
ékesszólásával szép szent beszédet tartott, mely 
nagy benyomást tett a hívőkre. Délben Dessewft'y 
püspök fényes ebédet adott, melyen az összes 
egyházi és világi notabihtasok részt vettek.

Változások a klérusban. A megyés püspök 
az alábbi lelkészeket diszponálta : Engel Keren- 
czet Buziásról Nagy becskerekre, Kákos Sándort 
O-Bessenyöröl Buziásra, és Konecsny Jánost 
Gattajaról O-Bessenyöre.

E pár hétre úgy emlékszik, mintha 
ma történt volna. Egyedül ült kis zöld szalon­
jában, mikor Darvay Sándor búcsúzni jött.

Ü maga kérte áthelyezését. Elsapadt e 
hírre, de azért mosolyt tudott erőltetni ajakára. 
Elébe sietett, odanyujtva neki mindkét kezét, e 
rövid szóval: „köszönöm.“

A férfi szemei mintha szikrakat szórnának, 
oly haragos lett a tekintete Nem eresztette el 
kezeit, és oly erővel vonta magahoz, hogy nem 
is tudta, hogy került karjai közé, csak mikor 
ajkaik egy bűnös csókban találkoztak, ébredt 
tudtára a történteknek. Hirtelen kibontakozott s 
fölkiáltott. „Szerencsétlen, vesztemet akarja, 
menjen, ne lassúk egymást soha, és akkor lm 
maradok férjemhez“.

A férfi jobb kezét végig simította homlo­
kán e szavakkal : „igaza van, egymásé nem 
lehetünk, felejtsük el egymást örökre.“

Bohó emberi szív, mintha az oly könnyen 
menne !

Ezt gondolta F'elekyné is, a mikor igy 
lelki szemei előtt végig vonulnak a múlt idők, 
és tovább szőtte volna gondolatait, ha nem za­
varja a legnemesebb, a legszorgalmasabb em­
ber, a férje. És mintha jóvá akarná tenni aka­
ratlanul elkövetett hibáját, oda rohan hozzá és 
mintegy megfogadja forró csók és ölelés között, 
hogy : „hű maradok hozzád halálomig, nem 
hagylak el soha.“

A farsangon Felekyék ott voltak minde­
nütt, szórakozni, mulatni, és tálán felejteni akart 
az asszony. Szép és sikkes volt, mint mindig, 
csak egy kicsit sápadtabb a szokottnál, és szép 
szemei alatt mintha finom gyűrök képződnének.

Valószínűleg az utolso bálon meghűlt,
köhögni kezdett, és igen gyöngének érezte ma-

Törvényhatóságunk rendes havi közgyűlését tegnap 
szombaton tartotta meg Hajsai Zakó Milán főispán cliuik- 
lete’alatt a városatyák oly élénk érdeklődése melóit a melyre 
már régen nem volt példa. Nem csak a közgyűlési terem 
volt zsu falva v. képviselőkkel, bánnom a hallgatóság 
részére fontartott bolyon is ember ember hátán szorongott. 
A nagy érdeklődés azért volt,mert a tárgysorozaton szere­
pelt Seem ay er János orsz. képviselő, volt polgármester­
nek, nyugdíjaztatása iránti kérvénye és a gőr. kel. szerb 
felekezeti iskolák lentartása ügyében a hitközség által a tör­
vény hatósági bizottsághoz intézett folyamodvány. A köz­
gyűlés elején W eifert K. helyettes polgármester vála­
szol l’etrovies (iy. városatya egy régebbi interpelláeziójára 
melyben nevezett azt állította, hogy az uj honvédlak­
tanya földogyenlogi munkálatainál nagy szabálytalanságok 
fordultak volna elő. A városi mérnökségnek ez ügyben 
adott jelentését tudomásul vette a közgyűlés, de egyben 
azt is elhatározta, hogy mivel Haas/ ministen' műszaki 
tanácsos, az uj honvéd laktanya felülvizsgálatáért, melv 
szerinte 2—3 hónapig tartana 1500 k. dijat, vagy 13 
k. napi dijat kér, és ez összeg nagyon terhelné a városi, 
kéressék fel a miniszterinm, hogy az. uj laktanya felülvizs­
gálatára a fővárosból .rendeljen ki hivatalos közeget. A 
polgármester havi. valamint 1900 évről szóló jelentését 
minden megjegyzés nélkül tudomásul vették. A közmunka 
és előfog,ati kötelezettség megváltása tárgyában érkezett, 
belügyminiszteri rendeletet tudomásul vették. A belügymi­
niszter nem engedi meg hogy a hasitványl'öldek jövedelme 
a mezöcsösz pénztárnak engedtessék fii. A földút, minisz­
ternek a lóteny észkorit letek megállapítása tárgyában ér­
kezett rendeleté tudomásul vétetik. Ezután következett a 
közgyűlés legérdekesebb tárgya. See may er János képvi­
selőnek. volt polgármesternek nyugdíjaztatása iránti kér­
vényének tárgyalása. A mini a kérvényt felolvasták egy­
szerre puskaporos lelt a levegő, az. arcz.ok kipirultak. Az. 
egyes szónokok beszédébe élénken bele bele szóllak, él­
jenzések és abezugok hangzottak. A főispán figyelmeztette 
a karzati közönséget, hogy ha nem lesz nyugodtan, a kar­
zatot kiiiritteti. Elnöki rendreutasításban részesült Bottler 
V. képviselő is. Seemayer János orsz. gyűl. képvise­
lő kérvényében előadja, hogy mivel o teljesen munkakép­
telen. kéri nyugdíjaztatását. A tanács indítványozza a 
nyugdíjazási eljárás megindítását. Dr. Markovit» Ily. pár­
tolja a tanács iditváuyát és polgármester egészségi 
állapotának megvizsálására kéri Dr. Kitz városi főorvos 
mellett Dr. Deine!rovir.s és Dr. Eroniusz orvosok kiküldé­
sét. Dr. Haag szólt ezután, indítványozván, hogy a nyug­
díjaztatási kérdés vétessék le a napi rendről, mivel Seemayer 
J. nem csak nem munkaképtelen, hanem erejének teljében 
van és e kérvény csak arra szolgál, hogy orsz. gyűl. képi- 
viselői fizetését, és nyugdiját élvezhesse. A megejtett név­
szerinti szavazásnál a tanács indítványa mellett szavazott 
63. Dr. Haag mellett 24 v. képviselő. Hosszabb vitát kel­
tett, hogy Fit/, és Demetrovics doktorokon kívül, kik ellen 
senkinek sem volt kifogása Dr. Lichlscheindl E. vagy Dr. 
Froniusz. bizassanak-e meg a polgármester egészségi ál­
lapotának megvizsgálásával. A megejtett szavazásnál Dr. 
Lichlscheind 23 Dr. Froniusz 48 szavazatot overt. Dr. 
Liehtscheindl erre kijelenti, hogy a városi tisztelet beli or­
vosi állásáról lemond. Dr. Harlzsi Szilárd vár. képviselő 
lemondását elfogadja a közgyűlés. A verseczi gór. kel. 
szerb hitközség azt kéri a törvényhatóságtól, hogy a gór. 
kel. felekezeti iskolákat, (melyektől a fen tartási költséget.
189ti-ban a milleniumi ünnepségeknél tanúsított magatar­
tás miatt elvonta a város) ismét a város tartsa fen, mint 
az előtt, vagy ha erre nem volna hajlandó, mentse fel a 
szerbeket az 5°/0 iskolai átló fizetése alól. A tanács azt in­
dítványozta. hogy ezen ügy tanulmányozás végett adassák 
ki a jogügyi és pénzügyi bizottságnak. K tárgynál a szen­
vedélyességig menő vita fejlődött ki, melyben Dr. Haag 
A. Dr. Marko vies Gy. Dr. M' i let its. Dottier, Spatanu, Győr- 
gyevits Milán. Petrovics városatyák vetlek részt. A városi 
tanács indítványa az \olt. hogy mivel az ügy nincs elég­
gé előkészítve, adassák ki a pénzügyi és jogügyi bizott­
ságnak javaslattétel és tanulmányozás c.zéljából. Dr. Mi 
lel its ezt ellenzi, a tárgyalás megtartását sürgeti és hátú-

gát. A megijedt férjet az orvos megnyugtatta :
Ha a nagyságos asszony szigorúan betartja 

rendeleteimet, minden jó lesz. A meghűlés el­
múlik, csak egy kis nyugalomra van szüksége. 
Jó lesz a nyáron tengeri fürdő, idegei egy kicsit 
meg vannak támadva, megártott a farsangon a 
sok tancz.

De mikor a nyár végén a szép baba-arczú 
asszony a (urduból haza jött, alig ismertek ra. 
annyira sapadt és gyenge volt.

Flhervadt, mint egy gyönge, szép vi­
rágszál.

Es mikor az első őszi szél végig sivitolt 
X. város utczáin, és a fák sárga leveleiket 
hullattak, zokogva borult a legjobb férj, a leg­
hűbb feleség koporsójára. Az emberek sajnál­
ták azt mondva, szegény asszony, gyönge test­
alkata nem bírta el ,t zajos életet.

* * *
*

Késő ősz van, de azért gyönyörű kellemes 
enyhe nap, az őszi napsugár mintha utolsó 
erejét mutatná, oly melegen hinti szét sugarait, 
és bearanyoz, megvilágít a temetőben tálán 
utoljára ez időszakban egy frissen hantolt sirt, 
mely illatos a sok virág és koszol utói.

Somoruan, lehajtott fővel áll melette egy 
férfi alak, egy par piros szegfűt tart kezében, 
azokat csókjaival, könnyeivel áztatja ; most le­
teszi az ő kedvencz virágait e szókkal : „te 
gyönge asszony, mily erős voltai, bár megtör 
tél, de megfeleltél női becsületednek, én, erős 
férfi, megtudtam törni egy artatlan leány szivét, 
csupán azért, hogy hálálod után emlékednek 
éljek.“

________ Ibolya.

rnzatot kér. Dr. Haag Aladár a tanács indítványát párt- 
fogolja azzal a kijelentéssel, hogy ha van lörvéiiylitelen- 
ség a szerb polgárokkal szemben azt meg kel szüntet­
ni. Bottler v. képviselő ki majdnem rekedtté beszélte 
magát, és éppen i-3-szor említette az xibjectivitást« elő 
szőr nagyban ajánlotta szinte követelte, hogy azon indít­
ványa fogadtassák el, mely szerint a szerbek mentessenek 
lél a törvénytelen li/.elés alól, és az eddigi törvényte­
len állapotot elvben mondja ki a közgyűlés, Midőn azon­
ban Spatáriii t, h. I) lag azt indítványozta, hogy kutassák 
vájjon csakugyan törvénytelenséget követeibe e el 5 hosszú 
esztendő óla a város. Ilolller fordított egyel a köpönye­
gen a ■ lörvénylelenség«-el már nem emlegette igy azu­
tán sok, mezvon sok hiába való beszédek után mégis 
csak tulajdonkeppen a tanács indítványát fogadta el a 
közgyűlés.

Uj jogtudor. Gy urits Miklós helybeli il­
letőségű fiatal ember főreáliskolánk egykori nö­
vendéke — a múlt napokban jó eredmény nyel 
tette le Budapesten a jogtudor! szigorlatot'

Áldomás S eemayer János, Vcrsecz orsz. 
gyűl. képviselőjén!-; tiszteletére választói búcsú 
lakomát fognak rendezni, melyen nők és részt 
vehetnek. Egy teríték ára 3 k. Az áldomás 
napja még nincs meghatározva.

Meghívó. „Versecz és vidéke magyar nyelv- 
terjesztő egyesületéinek választmánya f. hó 
22-én kedden d. u. ,>. órakor a magy. kir all. 
főreáliskola épületében ülést tart, melyre a T 
Cz. tagok ezennel tisztelettel meghivatnak. A 
gyűlés tárgysorozata a következő leend : Elnöki 
megnyitó. A verseczi ipar és mezőgazdasági 
kiállítás végrehajtó bizottságának átirata. A fe­
hértelepi „Magyar dalárda“ kérvénye. Lip 
Iák Gyuláné és Dim a Gy. segélyt kérő folya 
modvanya. A dél magyarországi szini kerület el­
nökségének két rendbeli atirata. Pénztári jelen 
tés. Jelentés az egylet áltál közvetített „bonne“-k 
ügyeben. Jelentés a vasúti kedvezményes uta­
zásra jogosito igazolványok tárgyában. Indít­
ványok.

Nemzeti színészet A délm. szinikerülct 
társulata Uraviczán f hó 15-én befejezte előa­
dásait és jelenleg mar hehértemplomban műkö­
dik. Az ornviczaiak, mint az ottani „D. F.“
irja, megvoltak elégedve a társulat előadásaival, 
és nemcsk az erkölcsi, hauen anyagi siker is je­
lentékeny volt. A társulat f é. nov, hó 1-én 
kezdi meg előadásait városunkban, és a bérlet- 
gyűjtés a jövő héten vétetik foganatba.

A tlóimagyarorszagi szinikeriilet választmá­
nya f. hó 28-ára gyűlés hirdetett Verseczre, s 
egyben felhívta magyar nyel vterjesztő egyle­
tünket, mint a verseczi szinügyi bizottságot, 
hogy a szövetkezett varosok szinügyi bizottsá- 
ságainak kiküldöttei számára a színházban he­
lyekről gondoskodjék, iudtunkkal azonban a 
színtársulat 28-an nem lesz még Verse- 
c/.en, így a kiküldöttek az előadásokat nem is 
tekinthetik meg, Valószínű tehát, hogy ezen 
vai ülés el fog odáztatni, olyan időre midőn 
itt lesz a társulat. Ez. ügyben a kedden
megtartandó in. ny. e. vál. illés fog határozni.

A verseczi férfidalardanak f. hó 20-án ren­
dezendő harmadik kötelező hangversenye és 
tanczmulatsága sikerének érdekében az egylet 
vezetősége széleskörű intézkedéseket tett. Az 
összes előadandó dalok mind újak. Közre fog 
működni az egyleti zenekar is több újdonság­
gal lesz hegedű szóló is. (Bienert 1. k. a.) Al­
kalma lesz a közönségnek gyönyörködni lleegn 
Reinhold szép bariton énekeiben is.

Polgári iskolai tanárok közgyűlése A tár 
sad alom altalános érdeklődése mellett folyt le 
a „Délvidéki polg. isk. tanári kor” évi gyűlése 
Pancsován. A város lakossága igaz magyaros 
vendégszeretettel fogadta a három vármegyéből 
oda gyülekezett polg. isk. tanárokat, kik isko­
lájuk, illetve a közép polgári osztály középis­
kolájának ügy ét-báját, jövendő sorsát tárgy a'- 
tak. A szónokuk mindegyike különösen han­
goztatta, hogy a polgári iskola fejlesztésre 
szorult és hogy az mai alakjában sokáig már 
fenn nem tartható. Belátták ezt már a legilletéke­
sebb helyen is, a mint azt. lelkes közoktatás 
ügyi miniszterünknek nem egy kijelentéséből 
tudjuk. Miként viendő keresztül ez a tervezett 
reform, ezt a kérdést tárgyalta mindenekelőtt a 
gyűlés, Donszky Lukács, karánsebesi polg. isk 
igazgató, köri elnök, előadásában. Az egyes 7 
osztályú polg. iskola mellett foglaltak ismétel­
ten állast Uly iskolát óhajtanak sz.ervezni, a 
mely tisztán általános magyar nemzeti művelt­
séget nyújtson és a mely 7 osztálya után úgy 
az. egyetemi kvalilikácziot meg nem kívánó 
közpályákra, valamint az. egyévi önkéntességre 
is képesítsen. Mint halljuk, a kérdés már a 
megoldáshoz nagyon közel van a minisztérium­
ban. csak éppen a közös hadügyminiszter elha­
tározása kell az önkéntességi jog tekintetében. 
Az. iskola szoros felügyeletének és egységes 
vezetésének szempontjából igen fontos kérdést 
tárgyalt Szenes Adóit nagybecskercki polg. isk. 
tanai, aki nagy tetszéssel togadott előadásában 
kifejtette az egységes felügyelet és vezetés



rendkívüli fontosságát és ennek alapján a mi­
nisztert kérni fogják, hogy a polg. iskolák ta­
nulmányi felügyeletére miniszteri biztosokat 
nevezzen ki mielőtt, a kik egyúttal a miniszter­
iek is szakreferensei lesznek a polg. iskolák 
tanulmányai és rendtartási ügyeiben. Előadást 
tartott ik még Mihalik Sándor orsovai igazgató 
és Bertalan Gyula zsombolyai tanar. Szenes 
Adolf indítványára aztán még azt is elhatároz­
tak, hogy a polgári iskolák mozgalmaiba be­
vonják majd azokat, kiket a kérdés első sorban 
érdekel a városok és községek nagyközönsé­
gét. E czvlból társadalmi akcziót fognak indí­
tani, a melynek jóakarata támogatására a vi­
déki sajtót is felfogják kérni. Tisztviselőkul 
megvalasztattak: Donszky Lukacs elnöknek, 
Bertalan Gyula alelnóknek és Szenes Adolf fő­
jegyzőnek. Hétfőn Belgradba randultak ki, a 
város kulturintézeteinek és nevezetességeinek 
megtekintése végett. Itt renkivüli előzékeny 

. fogadtatásban részesültek kiránduló tanáraink. 
A szerb minisztérium részéről a hajónál dr. Po- 
povics Mihály közoktatásügyi minisziteri osz­
tálytanácsos. Arsinov Pál felsőbb leány isk. 
tanar, dr. Vukicsevics Péter főgymnasiumi ta­
nar, Popovics Milivoj theologiai tanár és Di- 
mics György gymnásiumi tanárok, kunsulátu- 
sunk részéről pedig Delly Emil konzulátusi 
előadó fogadták és kalauzolták egész nap őket. 
II órakor a szerb kir. vallás- és közoktatás­
ügyi miniszter egy óráig tartó kihallgatáson 
fogadta az egyesület vezetőségét és P'aragó Já­
nos pancsovai kir. segéd tanfelügyelőt. A mi­
niszter az elismerés hangján szóllott a magyar 
polg. isk. tanárok mozgalmáról, melyeket igen 
jól ismer, miután ö is ilyenformán óhajta a 
szerb polg. iskolákat megreformálni. Kölcsö­
nösen egymás nemzetét éltetve, vettek búcsút 
lelkes vezetőiktől tanáraink, a kik általában a ma 
gyarok iránt a legnagyobb sympathiat tapasz­
talták mindenfelé.

Magyar nyelvterjesztö egyesületünkhöz, az
ország minden részéből számtalan megkeresés 
érkezik, melyekben német anyanyelvű gyermek 
játszótársakat, avagy polg. leányiskolát vég- 
zett gyermek-felügyelőket (bonne) kérne«, Ed- 
digelé néhány év uta közel 50 szegénysorsú 
német (több esetben szerb is leány talalt előke­
lő családoknál elhelyezést, hol a magyar nyel­
vet nemcsak teljesen elsajátították és palléro- 
zódtak, hanem sok esetben megvetették jövendő 
életük boldogságának alapjai. Sok szegény 
szüle és leány emlegeti ezért a 
legnagyobb hálával az egyesület 
nevét. A verseczi bonnek igen jo hírnévnek 
kezdenek örvendeni az egész hazában, kezdik 
kiszorítani a külföldről importált, a mieinknél 
tudatlanabb, és sok esetben nem éppen jó er­
kölcsű vándor külföldi német bonnekat, kik a 
magyar családok gyermekeibe idegen szellemet 
igyekeznek beoltani, követelők, és az őket köz­
vetítő irodák, meg is zsarolják a szülőket. 
Egyesületünk az áthelyezést teljesen díjtalanul 
végzi. Ez utón is felhívjuk magyar-nyelvter- 
jesztö egyletünk tagjait és az egylet barátait, 
hogy az egylet ezen nemes ezéiu vállalkozására 
a szegény verseczi szülök figyelmét hívjak fel, 
figyelmeztessék őket az előnyökre. Jelentkezni 
lehet az egyesület titkáránál Perjéssy Lajos 
■dl. főreál. isk. tanárnál. (Laktanya-utcza 28.) 
ki a többi szükséges felvilágosításokat késszég- 
gel megadja.

A dólmagyarországi szinikerület színtársu­
latának működési ideje és és beosztása. A dél- 
magyarországi szinikerület színtársulata a kö­
vetkező időkben fog a kerület városaiban ját- 
szani : Január ho 1 -tói 31-ig Lúgoson Február 
lo-töl április 15-ig Nagy-Becskereken. Április 
bi-toi május 15-ig Nagy-Kikindán. Május 16-tól 
•’l-ig Zsombolyán. Junius 1 -töl lü-ig Módoson 
Junius lti-tól július lo-ig Nagy-Szent-Miklóson. 
Julius lti-tól augusztus 15-ig Herkulesfürdön. 
Augusztus lti-tól 31-ig (fentartással) Resicza- 
banyan. Szeptember 1 -tői 30-ig Páncsován, 
Október 1-től L6-ig Oraviczán. Október 16 tói 
3l-ig Fehértemplomban. November t-töl 30-ig 
Verseczen és deczember 1 -töl 31-ig Lúgoson.

A szerb pátriárka ügye. A „Szrpszki Sion“, 
Brankovics pátriárka lapjának jelentése szerint 
a szerb egyházi kongreszusi választmány Niko- 
lics Miron pakráczi püspök elnöklésével tartott 
ülésén tárgyalta a Brankovícs-Zmejánovics 
ügyet is. A választmány köteles hódolattal tu­
domásul vette a királyi kéziratot, mely a viszály 
békés elintézésére inti a feleket, a választmány 
azonban kimondta, hogy ezzel a szerb egyház 
es egyházi autonómia jogainak nem prejudikál, 
egyszersmind átengedi a két főpap ügyére vo­
natkozó iratokat a szerb szinodusnak, mely 
mint egyházi törvényszék kompetens ai ra, hogy 
ez ügyben végleges itvletet mondjon.

A kereskedők ellen. Mióta életbelépett a
kereskedelmi utazók működését korlátozó uj 
törvény, folyton akadnak gyárosok, különösen 
a külföldiek között, a kik csellel, ravaszkodás­
sal nap-nap után megkísérlik a törvény kiját­
szását. Hazainak a vidéken árúkkal, megrende­
léseket gyűjtenek, nagy veszedelmére a fejlődési 
korát élő magyar iparnak s nagy kárara a 
kereskedőknek és iparosoknak. A törvény ki­
játszását czélozza az e ravaszul kigondolt terv 
is, melynek megvalósításán most fáradozik né­
hány külfödi nagykereskedő. Ezek a kereske­
dők egymással szövetkezve, arra határozták el 
magukat, hogy nagyobb vidéki varosokban 
közösen egy üzletet nyitnak s onnét árasztják 
el aruczikkeikkel a közönséget. Az üzletbe egy 
embert állítanak, a ki mint helybeli kereskedő 
veszedelem nélkül gyűjthet az üzletében össze­
halmozott idegen árukra megrendeléseket. A 
törvényben nincs oly rendelkezés, melylyel e 
fondorlattal kieszelt terv kivitelét meglehetne 
akadályozni, éppen azért a hatóságoknak kell 
résen lennie, s valamelyes olyan intézkedést 
kell keresnie, melylyel a kereskedők megkárosí­
tására irányuló merényletet meghiúsíthatja. Az­
után még figyelje meg a hatóság a kereskedel­
mi utazók invázióját. Beállt az ősz 15—20 
utazó állomásozik naponta a városban. Vájjon 
valamennyi kizárólag kereskedésekben kínaija 
áruit ?

Emlékeim czim alatt f. é. november hó 
elején 10-12 Ívre terjedő és 18. képpel illusztrált 
kötetben kiadom elbeszéléseim azon részét, 
melyek nagyobbára a természet köréből vett 
dolgokkal foglalkoznak. Munkám, melyhez 
H erez eg Ferencz irta az előszót, Singer és 
Wolfner budapesti ezég bizományában fog 
megjelenni. Tisztelettel kérem t. ez. barátaimat 
ismerőseimet es a nagyérdemű közönséget, hogy 
vállalkozásomat istápolói, és előfizetőket gyűjteni 
kegyeskedjenek. A könyv ara 2 kor. Az előfi­
zetéseket szíveskedjenek hozzám Verseczre (Lak- 
tanya-uteza 28.) intézni. Mély tisztelettel Per­
jéssy Lajos, áll. {főreál. tanár, a „Délvidék“ 
szerkesztője.

„Ermelléki olsö szölőoltvány-telep“ Nagy- 
Kágya. hirdetését a t ez. olvasóközönség szives 
figyelmébe ajánljuk.

Szerkesztői levelezés.
ts. —ly. A áldomás (bankett) napja 

még nincs meghatározva. Annak idejében kívá­
natra egy kártyán szívesen tudatjuk.

Ibolya. Kérjük máskor is szives közremű­
ködését. A papirosnak csak egyik oldalára 
tessék irni.

Nyilttér
Férfiak ingyen kapnak

olyan uj találmányu orvosságot, mely az elve­
szített erőt újra meghozza. Próbacsomagot s egy 
száz oldalos könyvet postán, jól becsomagolva, 
ingyen kapják mindazok, a kik érte Írnak. Ez a 
iegbamulatra méltóbb csodaorvosság, mely meg­
mentett ezreket a kik fiatalkori kihágások folytan 
nemi bajokban, szifilisben, valamint elveszített 
férfierőben szenvednek. Ez okból elhatározta az 
intézet, hogy egy ingyen csomag orvosságot ma­
gyarázó könyvvel együtt mindenkinek ingyen 
küld. Ezzel a haziorvossággal a baj otthon gyó­
gyítható, s mindazok, a kika fiatalkori kihágások­
ból származó nemi bajokban szelemi elgyengülés­
ben, vagy krónikus bajokban szenvednek, otthon 
gyógyíthatják magukat. Ez a gyógyszer közvet­
lenül azokra a szervekre hat, a hol a megerősödés 
szükséges csodálatos eiedménynyel gyógyítja az 
évek óta tartó betegségeket. Öreg, fiatal egyaránt 
irhát a State Medical Institutnak az alant jelzett 
czimre, a honnan a csomagot rögtön elküldik. Az 
intézet leginkább azokat akarja megmenteni, akik 
kezelés czéljából az otthonukat nem hagyhatják 
el. A próbacsomag megmutatja, hogy mily kony- 
nyen kigyogyithatók ebből a rettenetes bajból 
otthon. Az intézet kivételt nem tesz. Mindenki 
irhát erette bárhonnan magyarul, mire titoktartás 
mellett postafordultával egy ingyen csomag or­
vosságot kap magyarázó könyvvel egy (itt. írjon 
még ma. A csomag olyan szépen be van csoma­
golva, hogy a tartalmát senki sem fogja meg­
tudni. A levelet igy kell czimezni: State Medical 
Institute, 6903 Elektron Building, P'ort Wayne, 
Ind. Amerika. A levelek mindig bérmentesi- 
tendők.

9654 szám. 1901.
Hirdetmény.

Ezennel közhírré tétetik, hogy a népfelke­
lés! időszaki jelentkezés Versecz városában 1901. 
évi november hó 4., 5 , és 6-an fog megejtetni.

Felhivatnak tehát a Verseczen tartózkodó 
valamennyi katonailag kiképzett, valamint 
azon katonailag ki nem képzett népfölkelök, 
kik ajánlati lappal el vannak látva, hogy 
fenti napokon és pedig az 1865—1868 években 
születtek november 4-én, az 1862—1864 években 
születtek november 5-én, és az 1859—1861. 
években születtek pedig november hó 6-án, 
mindenkor reggeli 8 órakor a városháznál a 
törvényes következmények terhe alatt jelenje­
nek meg.

Verseczen, 1901. évi október hó 3-án.
Seemayer

kir. tanácsos polgármester.
9640. szám. 1901.

Hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy mindazok, 

a kik az 1902. évi ujonczállitásra 1., 2., és 3 
korosztálybeliek vannak felhívva, vagyis a kik 
1881., 1880. és 1879. években születtek köte­
lezve vannak a városi katonai ügyosztálynál az 
összeirasi jegyzékbe leendő felvétele végett a 
nélkül, hogy külön szóbeli vagy írásbeli felszól- 
litást várnának és tekintet nélkül arra, vájjon 
verseczi illetöségüek-e vagy sem, legkésőbb 
november hó végéig személyesen megjelenni, 
vagy irasban jelentkezni, mert ellen esetben a 
mulasztás hátrányos következményeit a védtör- 
vény 35 $-a szerint maguknak tulajdoníthatják.

Versecz város tanácsának 1901. évi októ­
ber hó 3-án tartott üléséből.

Seemayer.
kir. tanácsos, polgármester.

9718 szám. — 1901.
Hirdetmény.

A kis-réti 10 tervrajzi sz. a „Reservatam-szál- 
lás 30 tervrajzi számú, a „Sztrmoglavicza 31. 
tervrajzi számú, a „Huttung Szelistye“ „Czerven- 
ka“, „Vrácsár“ és „Vasaristye“ továbbá a 
„Fleischhauerwiese“ „Bäckerwiese“ 34 tervrajzi 
sz a „Dragaschitza Mika“ 39 tervrajzi számú a 
„Scluiplika Velika“ 41 tervrajzi számú a „Grob- 
listye“ 40 tervrajzi számú a „Schuplika Mala“ 
43 tervrajzi számú és a „Dragaschitza Lunga“ 
42 tervrajzi számú dűlőben fekvő városi legelők­
nek 1902. évi jan hó 1-töl 1902 évi deczem. hó 
végéig terjedő időre való bérbeadása czéljából 
f. é nov. hó 11 napjan d. e. 9 órakor, a vár. 
németrészeni legelőknek bérbeadása czéljából 
pedig f. é. nov. hó 11 napjának d. e. 10 órakor 
a városháza nagy üléstermében nyilvános ár­
verés fog tartatni.

Az árverelök kötelesek a szerbrészeni lege­
lőkre 22500. kor. a német részeni legelőkre 
nézve pedig 6800 k. megállapított kikiáltási ár­
nak lü#-át bánatpénzként készpénzben, vagy 
óvadékképes értékpapírban még az árverés 
megkezdése előtt, az árverés megtartásával 
megbízott városi közeg kezéhez letenni.

Az előirt bánatpénzzel ellátott Írásbeli 
ajánlatok csak a szóbeli tárgyalás megkezdéséig 
nyújthatók be.

Utóajánlatok nem fognak figyelembe vétetni.
Az árverési feltételek a rendes hivatalos 

órák alatt a városi gazdászati hivatalnál lesznek 
betekinthetök.

Verseczen, 1901 évi október hó 3-án.
Polgármester helyett:

Weitert Károly főjegyző.
3931. sz. 1091. —™™

Hivatalos árverési hirdetmény,
a közadóhatralékok fejében lefoglalt zálogtárgyaknak az 
1883. évi XLIV. t. ez. 67., 68., 69., 70., 71., 72., 73. és 74. 

§§-ai értelmében eszközlendő nyilvános elárverelósérol.
Verseczen 1901 Oktober hó 24. 31. November hu 7. 

14. 21. 28. és Deczember hú 5. és 12. mindenkor 9 óra d. e. 
a városháza előtt tartandó árveréseken a következő tárgyak 
adatnak el:
350 m. mázsa bnza á 10 korona összes becsár 3500—
400 „ „ kukoricza á 8 n 3200—
40 drb. vas tengeli kocsi á 30 1209.—
80 „ ló á 50 n 4000—
40 „ tehén á 60 n

"
2400—

80 „ sertések á 30 h 2400—
3 „ hintó á 80 n 240, ■

100 „ bőr sapka á 1 n n 100—
40 „ térti öltözeit á 8 n 320—

100 pár czizma á 7 700—
100 „ czipő á 7 „ 700.—
20 drb varógép á 20 „ n 400—
különféle szoba butorzatt és Zongora 2000. —

Árverési feltételek: l-ször. Az első árverésen mind­
azon egyes zálogtárgyak, a melynek értéke 50 frtot meg ne m 
halad, becsáron alól is mindjárt föltétlenül el fognak adatni; 
50 írton felüli értékű egyes tárgyak pedig csak akkor, ha a 
becsárnak legalább háromnegyed része igértetik. 2-szor. jA 
második árverésen azonban minden zálogtárgyak különbség 
nélkül, a becsérték háromnegyedén alól is, — a legtöbbet 
ígérőnek mindenesetre átengedtetuek. 3-Szor. A vételár kész­
pénzben azonnal fizetendő.

Kelt Verseczen, október hó 9-én.
Adóh. osztály főnök helyett.

Bozeits Sándor
végrehtyté
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Törköly,
Szilvorium, Rum és finom likőrökéi

bárki hideg utón minden készülék nélkül ki­
tűnő minőségben előállíthat.

Kezelési könyv és árlapok ingyen.

WATTE RICH A.
Budapest,

\ II.. Dohány-utcza .'>. szám.
Sörmerő-kesziilekek, czikkek a borkezeleshoz, 

minden bőrbetegség elleni szerek.
A'/so és /c(/ré</H)b iish't e szakmában.

Fennáll 30 év óta.

FSM szám. 1001. ikvi.

Árverési hirdetmény és árverési feltételek.
A verseczi kir, jbirúság mint tlkkvi hatóság közhírré 

teszi, hogv l>r. Oorueim Péter ügyvéd állal képviselt Kai­
man n Gyű így és Kaiuiann .Ion varad iái lakosok javára Ka­
le arara .foszd Ij Berlia Dragiua Berlin Pel ni és Berlin Jou 
varad iái lakosok elleni végrehajtási ügyéhen 198 kor. 92 f. 
tőke, ennek ISIIK devzemhev hé 9- tői jár fi" 0 kamata, lU kor. 
48 f. 16 k. költség csatlakozást nyert Dienes E, ezóg javára 
770 k. s jár. Tomasivl Joszdt' javára 80 kor. s jár. Búzán 
Simon javára 35 kor. 46 f. s jár Uravivzinna ja. ára 150 
kor. loO kor. s jár. Búzán Simon mint Dv. Markovira 
György engedményese javára 84 kor. 22 *. a jár. Alázom 
Elena javára 172 k. s jár. az Államkincstár javára 210 kor. 
Üti f, a Jár. l)r. Mangiuca Elek javara 100 kor. s. jár. Ora- 
vicziana javára 1 100 kor. filid kor. s jár. Bogoszavlvevics 
Kúszta mint-Dv. Bojiovics Miklós engedményese javára 10. 
k. Dr. Növák Aurél javára 30 le. s jár erejéig az árverést a 
10764/900 az. árverési hirdetmény nyel egyezően njólag el­
rendelte.

A fehértemplomi kir. törvényszék területén tekvo s a 
varadiai 178 sz. tjkvhen A 1 (379—381) hisz. 17,3 es 6ifi 
ö. i sz. ház a V. 1. 159 $ alapján egészben 171 kor. a vn- 
radiai 1279 sz. tjkvhen l267t>- 12079 hisz. 189. kor. a va­
rad iái 1881. sz.' tjkvhen A I. (237—239) a (5877 5880! a
11.1.310—lt 313) a lírsz. 314 kor, A (12090 120.'Dl hrsz
149 kor. A -|~ 11336 hisz. 74 kor. a \ aradiai 2389 sz 
tjkvhen A 1. (13285 —13289) b hrsz ingatlan, mely Bianka 
Jóvá nevén áll. 235 kor. a varadni 2.0.8 sz. tjkvhen felvett 
s Medoje György nevén állé 11217- 11222 hrsz. 15 60 ré­
szé 404 korona a varadiai 2561 ez. tljkben A 12665 hrsz. 
74 koronában megállapított kikiáltási a than 1901 évi n*»- 
vember hó 19-én cl. e. 10 órákor a varadiai községi elől 
járosági irodában megtartandó nyilvános árverésen a követ­
kező feltételek alatt fog eladás alá kerülni u m:

1. Ha a megállapított kikáltási áron felüli Ígére tet 
senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlanok a kikiál­
tási áron alól is elfognak adatni.

2. Árverezni kívánok bánatpénzül tartoznak az ingat­
lanok kikiáltási arának lü«/0-át, 17 k. 10 till. 18 kor. 90 fill. 
31 kor. 40 till. 14 kor. 90 till. 7 kor. 40 ti!!. 23 kor. 30 till. 
40 kor 40 fillér 7 korona 40 fillért, készpénzben vagy az 
1881 EX t. ez. 42 §-áUan jelzett, árfolyammal számított, s az 
1881 november Ben 3335 sz. a. kelt G. K. K. 8 8-aban kijelölt 
óvadék Képes ér tekpapirban a kiküldött kézi hez letenni, vagy 
az 1881 tilt t.-cz. 17U §-a értélmebeu a bánatpénznek a bíró­
ságnál történt előlegen elhelyezéséről kiállított elismer­
vényt átszolgáltatni.

Az árverési teltételek többi pontjai a hivatalos órák 
alatt a kir. járásbíróság telekkönyvi irodában a községi 
elöljáróságnál megtekint tudok.

Versetzen a kir. járásbíróság mint tkvi hatóságnál 
1901 évi szeptemberhó 14-én.

Ambrus kir. allűré.

szcitivítii} niInos, ;;hon.
A les'kivaidbli 19 bor- rs rsenifnjokbail fiij- 

• isvl.in. teljes jólrtlllíssnl.

Élölierités.
<.I« <lils« liia csvmvIvK < s magvak

Uradalmaknak, községeknek három évi 
törlesztésre is adatik.

Óriás t(“tvisii. igen gyorsan feljodú s.'.vvnynövviiy. I /. az-'gye-iuti. 
melyből olv örökös keriu s nevelhet" par «-v alatt, remlknul -"se- 
kvlV kiadással, melven nem lm w ember, de setmmUde .illat, jid-v 
az apr.. nvulak sem hatolhatnak át. Mimi«*«« i vihIvO sím z 
rai’/.olikal «‘llítlotl «« kvzvlv** iiiasuás
m«»ll«kvlS<‘lili. Ivzer csemete eh g 20<> méterré. — Ara V. irt.

(tria.si jövedelmet biztosi tó voltánál fog a a 
ennek tenyésztése számos gazda.«--"gbau 

_________________________az utóbbi időben rendkívül elterjedt.
Szilien i'énynyomatn líí.li'jeg.yz.éli íny > <*n tieriiM iUM1
küldetik minden rendelési kötelezett ség nélkül. Az ai'jegy n svtt 
kívül még egv olyan könyvet kap ezzel, ki azt czimeie ingyen * s 
bér me ni ve küldetni kéri, mert nincsen az ;i ház- vagy csal ad, :> 
hol annak tartalmát haszonra ne fordítanak, vamsoi), talmi, pasz- 
tan, gazdag vagy szegény családnál egyaránt. Igyr meg azokn i'< 
is igen nagy érdekelten áll, kik reiitlehii k<‘inmií nem 
akarnak, mert benne számos *d> '."/.it menyek toglaltatnak,

melyek mindenkinek nagy h/olgálatot tesznek. Vzim : 
,.i;rim ll« ki flN» vy.olóoltNagy <«.1hor 

Nagydiágya u. |>. Székely Ilid.

iliócseinoték."

9473. szám. 1901.

Hirdetni ón v
Ezennel közhírré tétetik, hogy az idei kö­

zös hadseregbeli ellenőrzési szemle Versecz vá­
rosban f. é. október hó 29., 80 és 81-én a vá­
rosháznál fog megejtetni.

Felhivatnak ennélfogva a helyben tartóz­
kodó nem tényleges állományú katonák, a 
katonai igazolványi könyvhöz mellékelt okta- 
t; s 89. pontjában emlitéttek kivételével, mi­
szerint a fent kitűzött napokon mindenkor reg­
gel 8 lírakor pontosan jelenjenek meg és ma­
gúkkal az igazolvány! könyvüket hozzák, mett 
a meg nem jelenők, vagy elkésve be er ke/ k az

utos/emitTe M»t mjM. s«. w., TR0l’ON- S11TEMENYEK
mennyiben elmaradásukat igazolni nem tudjak, ] ., , , .. ,
a katonai szabály,.k szerint meg i, fognak hun- 1 a ^WeteMbbek e» a legtaplaMbak.
tettetni. ; TIt01*0 IS - CA kKS (Biscuits)

Az utószemle f. é. november hó 27., 28 és 
29-én Temesvarott a „Nándor“ laktanyában 
tar tátik tueg.

Verseczen, 11)01 évi október hó 2 árt.
Seemayer,

kir. tanácsos polgármester.

Vásár hirdetmény.
A vetseezi „Lukács nagy vásár“ f. é. októ­

ber hó 2d., 2li. 27., és 2s áu fog megtartatni.
Marhát csak nappal és pedig reggeli b órá­

tól este (S líráig szabad és miután októhev 21 éti 
heti vásár vau, a marha telliajtása már 24-én 
megengedtetik.

Et o> Cl Ó,
n ndörkap.tany

>g"i jói 5 ti 'iniiloinény. nagy fcliórnye tartalinámü lógva 
nagyiul tápláló

T lí 0 LM) N - KÉTSZFRSÜLT
tahi ilóhh a ki'-zőnségva kéinzoraiiltnól. Tej, |t,||()1. mellé 
a lcrjuhl. »atemóny ,'gv.szsógcck I,ütegek számára.

I H0 l'0> - KARLSItADl-
KETSZEUNÍ LT";s.irl,,I''m ,:'h. ige-könnyen emészthető híUv-nieny g.yon:.:'«-<r) ■. mruak szamára.

T I! 0 l’O N -]) IA HE TIK US
K MTSZElíKÍET
a i'/lll.oi'hajosok legjobb táplálék».

Miuden gyógyszertában kaphatók.
I thaiga/.it.ist ml: Dr. RÖDER ÉS TARSA

Dr- LÁSZLÓ FRIGYES, „sztr magyar Tiopm, 
Budapvst, VI., Gyár-u, 7. tápliszt gyárai

Kloszterneuburg Bécs.
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8r-s f KORONA
ESETLEG A LEGNAGYOBB NYEREMÉNY ff

.lEGA'ZKIvE az

50,000 nyereménynek
Legnagyobb nyeremón a. I egsze ren es< - seb 1 > esetben

1.000.0410 korona.
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K i váló szerencse
TÖBÖK-nél

Nagyon sokan szerencsések lettek általunk. 
(H es letmillio koronáiitil főbbet nyertek ná­

lunk nattyraheesiilt vevőink.
Sz Egész világ legsegéiydtísabb sorsjátéka a mi m. kir. 

s/.ib, oszbtlvsorsjal-vkunk, mely nemsokára újból 
kezdetét, veszi.

500,000 sorsiffj 50,000
IM.N/N\ l'.líl'.M I,N \ N \ la, sorsi'illalik ki, tehát az 
‘lsszos sorsjeo-yrk fele nyer a mellékelt, sorsolási
|<‘gy/.(‘k Ívíiimt.'it.'isa szfrinl.

•’ lln|u-tp aluli összeseit Tizenhárom millió 
IliO.OOO koronát, etry hatalmas összeget sorsol- 

I'1- őz vtresz vállalat, állami felügyelet 
alatt all.

A/ 1 s.j osztály eredeti sorsjegyeinek
tervszerű betétjei a következők:
egy nyolezad írt .75 vagyis 1.50 korona 

negyed 1 > » 1.50 » 3.— »
fél 3. 6.— »
egesz n > 6. » 12. »

A sorsjegyekéi utánvéttel vagy a pénz 
beküldése ellenében küldjük szél. Hivatalos 
tervezet díjtalanul. McuTeiulelésekri kérünk azon­
nal, de legkésőbb

f- éw november hó l-ig
bizalommal hozzánk küldeni

t. és fsa.

50,009 Tíí 13.169,000

B an lvli a z 
S3fci8<la§M‘sí.

Hazánk legnagvobb detail osztálysorsjáték üzlete.
Fönrudánk osztálysorsjáték osztályai:

1 Váczi-körut 4.
2 Museum-körut II. 

Erzsébet-körut 54.

Rendelő levél levágandó.

Kérek részemre í
a hivatalos tervezettel együtt küldeni,

I utánvételeim kérem
Az összeget kor íis-zegheii postautatványnyal kttldtim

I mellékelem bankjegyekben IbélYBUflKMll.

Török A. és Társa bankháza Budapest.
.i-v.i, m, kir. szab. nszlálysorsjáli*k eredeti sorsjegyet

\ nem tetszőt törlendő

A Kirehner-féle könyvnyomda tulajdona a nyomása Versecz.


